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３ １ ８ 

＋ ２ ４ ６ 

３１８＋２４６ 

次の計算をしよう。はじめに，ｕ のたし算をするよ。 

ｃ      ｄ       ｕ    ｃ            ｄ          ｕ 

８＋６＝１４ 

になるね。 

１０は，ｄ に 

移すよ。 

ｕ は４だけだ

ね。 

１ 

１ 

１ 

１ 

１ 

１ 

１ 

１ 

10 

100 

100 

100 

１ １ 

１ 

１ 

１ 

１ 

10 

10 

10 

10 

100 

100 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

３ １ ８ 

＋ ２ ４ ６ 

３１８＋２４６ 
ｃ      ｄ       ｕ    ｃ            ｄ          ｕ 

１ 

１ 

１ 

１ 

１ 

１ 

１ 

１ 

10 

100 

100 

100 

１ １ 

１ 

１ 

１ 

１ 

10 

10 

10 

10 

100 

100 

ｄ の数と ｃ の数を計算しよう。 

10 １ 

１ 

１ 

１ 

10 

10 

10 

10 

10 

100 

100 

100 

100 

100 

10 

ｄ は 

１＋１＋４， 

ｃ は 

３＋２で， 

答えは， 

５６４ね。 



３ １ ８ 
＋ ２ ４ ６ 
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３ １ ８ 
＋ ２ ４ ６ 

３１８＋２４６ 

８＋６＝ １ ４ 

１４の１は，上に小

さく書いて，１４の

４は ｕ の答えのと

ころに書くんだね。 

縦に書く計算でやってみよう。 

３１８＋２４６ 

ｄ の数と ｃ の数を計算しよう。 

ｃ のところも， 

３と２をたすんだね。 

ｃ      ｄ       ｕ 

ｃ      ｄ       ｕ 

１＋１＋４＝ ６ 

数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

３＋２＝ ５ 



５ １ ９ 
＋ ２ ５ ３ 

１ ２ ７ 
＋ ４ ３ ６ 

４ ５ ３ 
＋ ３ ４ ２ 

２ ４ ３ 
＋ ６ １ ５ 

５ ２ ６ 
＋ ３ ２ ４ 

例題  次の計算をしましょう。 

問題 次の計算をしましょう。 
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３１８＋２４６ 

３  １  ８ 
＋ ２  ４  ６ 

３１８＋２４６ 

３  １  ８ 
＋ ２  ４  ６ 

① ５１９＋２５３ ② １２７＋４３６ ③ ４５３＋３４２ ④ ２４３＋６１５ 

⑤ ５２６＋３２４ ⑥ ２５７＋３１４ ⑦ １２９＋６３０ ⑧ ３０８＋６５１ 
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２ ５ ７ 
＋ ３ １ ４ 

１ ２ ９ 
＋ ６ ３ ０ 

３ ０ ８ 
＋ ６ ５１ 



４ ６ ５ 
＋ ４ ０ ７ 

３ ５ ３ 
＋ ２ ３ ７ 

３ ７ ２ 
＋ ４ １ ５ 

６ ５ １ 
＋ ３ ２ ３ 

５ ３ １ 
＋ ２ ６ ５ 

５ ５ ３ 
＋ １ ３ ８ 

３ ３ ６ 
＋ ４ ４ ５ 

１ ６ ６ 
＋ ５ １ ３ 

６ ２ ７ 
＋ ３ ３ ６ 

４ ６ ９ 
＋ ５ ２ ４ 

２ ２ ７ 
＋ ６ ２ ６ 

３ ０ ３ 
＋ ４ １ ８ 

問題 次の計算をしましょう。 
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⑨ ３７２＋４１５ ⑩ １６６＋５１３ ⑪ ６５１＋３２３ ⑫ ５３１＋２６５ 

⑬ ４６５＋４０７ ⑭ ５５３＋１３８ ⑮ ６２７＋３３６ ⑯ ４６９＋５２４ 

⑰ ２２７＋６２６ ⑱ ３０３＋４１８ ⑲ ３５３＋２３７ ⑳ ３３６＋４４５ 
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例題  次の計算をしましょう。「＋」も書きましょう。 
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３１８＋２４６ 

        
＋    

問題 次の計算をしましょう。「＋」も書きましょう。 

３１８＋２４６ 

        
＋    

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

５１７＋３６４ ４７８＋２１６ ２０４＋６３８ 

３４０＋５２９ ２３２＋４６４ ３０４＋５０３ 

ｃ    ｄ     ｕ ｃ    ｄ     ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 
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数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 



    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

    

＋       

 ｃ      ｄ          ｕ 

問題 次の計算をしましょう。「＋」も書きましょう。 
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⑩ ⑪ ⑫ 

⑬ ⑭ ⑮ 

⑦ ⑧ ⑨ ３１６＋４４２ ６８４＋１１５ ６１５＋１８２ 

３１４＋２３６ ３８９＋４０８ １２３＋７４９ 

２２８＋５３６ ３７９＋３１８ ３５８＋４２５ 
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例題 次の計算をしましょう。「＋」や線も書きましょう。 
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問題 次の計算をしましょう。「＋」や線も書きましょう。 

        
＋    

① ② ③ 

④ ⑤ ⑥ 

１２５＋７６７ １３３＋６２９ ４５８＋４２３ 

１２７＋７６５ ５３４＋１２８ ５２６＋３２５ 

ｃ    ｄ     ｕ ｃ    ｄ     ｕ 

 ｃ      ｄ          ｕ  ｃ      ｄ          ｕ  ｃ      ｄ          ｕ 

 ｃ      ｄ          ｕ  ｃ      ｄ          ｕ  ｃ      ｄ          ｕ 
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数の図の ｕ は ● ， ｄ は × ，ｃ は ○ ，ｍ は   のことです。 

３１８＋２４６ ３１８＋２４６ 



問題 次の計算をしましょう。「＋」や線も書きましょう。 
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４２７＋４３２ ５１６＋１４２ ２０６＋４０２ 

４２１＋５０９ ２３８＋６５３ ２４７＋５３７ 

３２６＋３５４ ２２５＋３２７ ５６７＋１２６ 

 ｃ      ｄ          ｕ  ｃ      ｄ          ｕ  ｃ      ｄ          ｕ 

 ｃ      ｄ          ｕ  ｃ      ｄ          ｕ  ｃ      ｄ          ｕ 

 ｃ      ｄ          ｕ  ｃ      ｄ          ｕ  ｃ      ｄ          ｕ 
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⑩ ⑪ ⑫ 

⑬ ⑭ ⑮ 

⑦ ⑧ ⑨ 


